
Ata da 727ª (Setingentésima Vigésima Sétima)  Reunião da Congregação do Instituto  de Matemática  da
Universidade Federal do Rio de Janeiro, realizada, em caráter ordinário, em 24 de abril de 2017.

A Setingentésima Vigésima Sétima Reunião da Congregação do Instituto de Matemática da Universidade
Federal do Rio de Janeiro foi realizada com a presença dos seguintes membros: a Professora Flávia Landim
(Vice-Diretora  do  Instituto  de  Matemática),  o  Professor  Gastão  Coelho  Gomes  (Professor  Titular),  o
Professor Felipe Acker (Professor Titular), o Professor Fernando Antonio da Silva Moura (Professor Titular),
o Professor Paulo Henrique de Aguiar Rodrigues (Chefe do Departamento de Ciência da Computação), o
Professor Dani Gamerman (Professor Titular), o Professor Paulo Goldfeld (Representante dos Professores
Associados), a Professora Maria Fernanda Elbert Guimarães (Professora Titular), o Professor Mário Jorge
Ferreira  de  Oliveira  (Professor  Titular),  a  Professora  Monique  Robalo  Moura  Carmona  (Chefe  do
Departamento  de  Matemática  Aplicada),  o  Professor  Gregório  Malajovich  Muñoz  (Professor  Titular),  o
Professor Nilson da Costa Bernardes Junior (Professor Titular), o Professor Paulo Goldfeld (Representante
dos Professores Associados), o Professor Paulo Roma Cavalcanti (Professor Titular), a professora Mariane
Branco Alves (Representante dos Professores Adjuntos) e o Professor Flavio Dickstein (Professor Titular).

Pauta:

1- Solicitação de Professores Substituto para 2017/02

2- Redistribuição do Professor Stefano Nardulli para a UFABC com 
contrapartida de envio de código de vaga para UFRJ a ser alocada para o 
Departamento de Matemática. 

3- Solicitação que a docente Juliana Pimentel venha em regime de 
Redistribuição da UFABC para a UFRJ para ocupar a vaga que será disponibilizada ao 
Departamento de Matemática pela Redistribuição do docente Stefano Nardulli 
da UFRJ para a UFABC.

4- Aproveitamento de um dos aprovados no último concurso realizado no 
departamento de Matemática, para o preenchimento da vaga obtida pela 
redistribuição do professor Henrique Versieux da UFRJ para a UFMG. Tal 
aproveitamento deve ser realizado priorizando os candidatos por ordem de 
colocação no concurso. 

5-  Alteração de créditos, nome e ementa da disciplina MAB626, que tem o 
nome atual de "Introdução a Redes, 4 créditos", enquanto era designada 
anteriomente  "Estudos Dirigidos em Redes, 2 créditos" 

6- Correção de equivalência no SIGA: disciplina Álgebra Linear Algoritmica 
deve ser equivalente a Álgebra Linear II mais CVGA. No SIGA consta apenas 
Álgebra II. 

7-  Tornar as disciplinas MAB230 Cálculo Numérico e MAB231 Cálculo Numérico, 
que possuem a mesma ementa, funcionalmente equivalentes, colocando MAC128 
ou MAE992 como pré-requisito em MAB231 (permitindo que alunos do DCC 
possam cursar MAB231 sem necessidade de quebra de pré-requisito; e alterar 
o pré-requisito para MAB230 ou MAB231, nas disciplinas do DCC que requerem 
cursar cálculo numérico antecipadamente. 

8- Abertura de nova turma do curso de Especialização em Ensino da Matemática



Pauta:

1.  Aprovado por unanimidade os pedidos de vaga e renovação para Professor Substituto:
DCC: Uma(1) vaga nova e treze(13) renovações de contrato;
DM: Duas(2) vagas novas e quatorze(14) renovações de contrato;
DME: Uma (1) vaga nova, quatro(4) renovações de contrato e duas(2) renovações de vaga;
DMA: Uma (1) renovação de vaga.
Apoio Pedagógico: Duas(2) renovações de Contrato. 

2. Aprovado por unanimidade a Redistribuição do Professor Stefano Nardulli

3. Aprovado com uma abstenção a solicitação que a docente Juliana Pimentel venha em regime de 
Redistribuição da UFABC para a UFRJ

4. Aprovado por unanimidade o aproveitamento de um dos aprovados no último concurso realizado no 
departamento de Matemática, para o preenchimento da vaga obtida pela 
redistribuição do professor Henrique Versieux.

5. Aprovado por  unanimidade  a  Alteração  de créditos,  nome e ementa  da disciplina  MAB626 para
“Introdução a Redes, 4 créditos".

6. Aprovado  por  unanimidade  a  correção  de  equivalência  no  SIGA:  disciplina  Álgebra  Linear
Algoritmica deve ser equivalente a Álgebra Linear II mais CVGA.

7. Aprovado por unanimidade tornar  as disciplinas  MAB230 Cálculo Numérico e MAB231 Cálculo
Numérico, que possuem a mesma ementa, funcionalmente equivalentes, colocando MAC128 
ou MAE992 como pré-requisito em MAB231.

  
     8. Aprovado por unanimidade a Abertura de nova turma do curso de Especialização em Ensino da
Matemática.

A Reunião da Congregação do Instituto de Matemática foi encerrada e a presente Ata foi lavrada por mim,
Tamires de Araujo Cordeiro, na qualidade de Secretária da Congregação.////                         


